

MINORITY SHAREHOLDER WATCH GROUP

BADAN PENGAWAS PEMEGANG SAHAM MINORITI BERHAD

(Incorporated in Malaysia – Registration No: 200001022382 (524989-M)

NANYANG SIANG PAU, Business News – Monday, 05 June 2023 (A)

A hidden agenda?

项庄舞剑 意在沛公？

小股东大权利



万年船

有意见或资料提供
请电邮：nybiz@eNanyang.my

5月31日星报媒体（STAR）的特大中，股东投票否决公司出售莎亚南工厂予姐妹公司马登（MATANG）的建议，让大股东上了宝贵的一课。

其中，小股东权益监管机构（MSWG）不满意公司对该交易所做出的解释，坚决投下反对票。

不过，最大的阻力，来自其他小股东，尤其是近期大举入股的The Edge媒体集团创办人丹斯里童贵旺。童贵旺持有星报媒体约5%（3930万股）股权。特大中投下反对票的票数是4970万，意味着童氏的票数起了决定性的作用。

交易遭到否决的另一个原因是公司最大股东马华公会（持股约43%）因这次的交易涉及相关方（两家公司的共同大股东）而不能投票，否则结果可能改写。

所以，小股东们在欣喜本身权益得到捍卫之余，也不得不承认，要和大股东或公司谈判股东权益，自己首先必须具备影响力够大的股权，否则，即使你多么强烈质疑提案的合理性，一切只能属于纸上谈兵——反对票照投，提案照样通过。

这一次的建议，最大的问题出现在这交易涉及3300万令吉，但是马登支付现金约412万，其余则以发出新股（3.57亿股）来取



代；也就是说，星报出售产业的盈利1560万令吉，大部分是马登股票。

鉴于马登并不是一家十分出色的种植股，小股东认为，星报没必要去冒这个险。简单的一单产业交易，用现金支付不就得了吗，何况这是一单相关方交易，避嫌一点好吗。

商人思路不简单

当然，童氏的“仗义”，给小股东注入了一剂强心针，结果成功否决提案。但是，童贵旺就为了申张正义来买入数以千万价值的股票？商人的想法没那么简单。

严格来说，童氏的The Edge媒体，是星报的强大竞争对手，所以，童氏可能是在项庄舞剑，意在沛公吗？

童贵旺这次挟“民”意成功击退大股东或董事部的布局，董事部

必将对这位对手提高警惕，多花心思来了解他背后的动机。这一点，却不是其余小股东所能够了解的了。

特大以小股东捍卫权益得直圆满落幕，五月的股东大会终于落幕。

总的来说，今年的股东大会还是以虚拟方式进行居多。6月初始，大马机场（AIRPORT）别开生面的以混合方式召开股东大会。

不管是出席实体会议或者虚拟会议的股东，都对主办当局的热情感到满意。

小股东也发现到，有股东特地从外国前来出席实体大会，为的是宣泄他对大马机场服务的不满；这种责怪方式，看来只有实体会议才能让他得偿所愿，如果是通过虚拟会议，恐怕只能“内部审查”不过关，删除掉了！

免责声明

本栏纯属学术上或经验上建议，读者若有兴趣投资，应该自行深入研究或询问股票经纪才决定，盈亏自负。我们鼓励通过正确的投资方式创造财富。作者言论不代表《南洋商报》立场。